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ATTI CONSILIARI                                             VII LEGISLATURA

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA

    ANTIMERIDIANA DEL 27 FEBBRAIO 2002, N. 77

PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIUSEPPE RICCI

Consiglieri Segretari Marco Amagliani e Franca Romagnoli ( f.f. )

Assiste il Segretario del Consiglio regionale dott. Paola Santoncini

Alle ore 10,45, nella sala consiliare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente
dichiara aperta la seduta del Consiglio regionale.

O  M  I  S  S  I  S

Il Presidente passa alla trattazione del punto all'ordine del giorno che reca:

• MOZIONE N. 170 dei consiglieri Ciccioli, Castelli, Novelli e Pistarelli " atten-

tati  suicidi   delle organizzazioni estremiste palestinesi contro i cittadini
israeliani ";

• MOZIONE N. 171  dei  consiglieri  Silenzi,  Amati, Ascoli,  Martoni e
Moruzzi "  crisi in Medio Oriente ";

• MOZIONE N. 176 del consigliere Amagliani " adesione alla manifestazione
nazionale di solidarietà con il popolo palestinese ";

• MOZIONE N. 179 dei consiglieri Giannotti, Ceroni

• ; Brini, Favia, Trenta, Cesaroni e Grandinetti " crisi in Medio Oriente ";

• MOZIONE N. 180 dei consiglieri Ptrocaccini e Martoni " tragica situazione
della Palestina ":

( Abbinate ai sensi dell'art. 119 del Regolamento interno )

O  M  I  S  S  I  S

Conclusa la discussione generale sulle illustrazioni delle rispettive mozioni svolte
nell'ordine dai consiglieri Pistarelli, Silenzi, Amagliani, Trenta e Procaccini, il
Presidente comunica che sull' argomento è stata presentata ed acquisita agli atti una
proposta di risoluzione, " crisi in Medio Oriente ",  a firma  dei consiglieri
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Silenzi, Procaccini, Ciccioli, Ascoli, Amagliani, Luchetti, Giannotti, Moruzzi,
Giuseppe Ricci e Favia e la pone in votazione, per parti separate, con il relativo
emendamento a firma dei consiglieri: Silenzi, Amagliani, Giuseppe Ricci, Andrea
Ricci, Procaccini, Ascoli, Benatti, Franceschetti, Mollaroli, Avenali, Tontini, Rocchi,
D'Ambrosio, Secchiaroli, Moruzzi e Luchetti. Il Consiglio approva la proposta di
risoluzione nel testo che segue:

" IL CONSIGLIO REGIONALE DELLE MARCHE,

di fonte alla drammatica spirale di terrore e di violenza che ogni giorno di più insan-

guina il Medio Oriente;

CONDANNA

le azioni terroristiche contro cittadini israeliani e la repressione condotta dal Governo
Sharon contro la popolazione palestinese;

RIBADISCE

che non v'è soluzione di pace fuori del principio < terra in cambio di pace > sancito
nelle risoluzioni dell'ONU e che l'unica formula in grado di assicurare ad Israele il
diritto alla sicurezza ed ai palestinesi quello ad una patria in uno Stato indipendente è
quello di < due popoli, due Stati >;

RITIENE NECESSARIO

sostenere l'Autorità nazionale palestinese affinché persegua ed intensifichi lo sforzo
volto a neutralizzare i terroristi, nella convinzione che, di fronte alla cessazione degli
attentati terroristici, la Comunità internazionale debba ribadire la richiesta ad Israele
di sospendere le azioni militari e di ritirarsi dai territori sotto il controllo dell'ANP;

CONSIDERA

l'alto valore morale e spirituale dei ripetuti appelli di Papa Giovanni Paolo II per la
pace in Medio Oriente e degli auspici di pace che vengono da tante espressioni  del
mondo religioso;

CHIEDE
• al Governo Sharon di restituire libertà di movimento al Presidente Arafat ;

• all'Unione europea, agli Stati Uniti e alla Russia - sponsor degli accordi di
Washingthon - di assumere le iniziative necessarie a promuovere una nuova
Conferenza di pace;
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• al  Governo italiano  di  operare, insieme  all'Unione  europea, per realizzare
l'utile  presenza di < osservatori internazionali > nei territori palestinesi;

NEL MANIFESTARE INOLTRE

sostegno e solidarietà a quanti -  in Israele e nei territori palestinesi - si battono per
fermare la violenza e riaprire canali di dialogo, contatti e negoziati;

RIBADISCE

che la giusta lotta al terrorismo internazionale, alle sue organizzazioni e ai suoi
promotori deve proseguire richiedendo il massimo di concertazione tra organismi
internazionali e Stati sul terreno della polizia internazionale;

SOTTOLINEA

la necessità urgente di promuovere azioni di dialogo interreligioso, di cooperazione
economica, di relazioni culturali con i Paesi del Mediterraneo e con le società
islamiche, anche con interventi diretti e concreti della Regione Marche, di consolida-
re tutte le iniziative di cooperazione in atto e di lanciare concretamente un piano
straordinario per lo sviluppo economico e sociale dell'area e, in particolare, dei
territori palestinesi come componente essenziale del processo di pace;

CHIEDE

che coloro che si sono resi colpevoli di atti di terrorismo, siano giudicati e trattati
secondo le regole del diritto internazionale e nel rispetto della dignità umana;

ADERISCE

alla manifestazione nazionale di solidarietà con il popolo palestinese, prevista per il
prossimo 9 marzo a Roma, inviando una propria delegazione e a manifestazioni
promosse localmente".

          IL PRESIDENTE DI TURNO

                  Giuseppe Ricci I CONSIGLIERI SEGRETARI

Marco Amagliani

Franca Romagnoli ( f.f. )
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Emendamento alla Proposta di risoluzione alle mozioni nn. 170, 171, 176, 179, 180
relative alla  < crisi in Medio Oriente >  ( abbinate ai sensi dell'art. 119 del Regola-
mento interno )
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aggiungere, dopo l'ultimo capoverso, le parole:

ADERISCE
alla manifestazione nazionale di solidarietà con il popolo palestinese, prevista per il
prossimo 9 marzo a Roma, inviando una propria delegazione e a manifestazioni
promosse localmente.

Marco Amagliani          Adriana Mollaroli

Giuseppe Ricci          Ferdinando Avenali

Andrea Ricci          Roberto Tontini

Cesare Procaccini          Lidio Rocchi

Ugo Ascoli          Vito  D'Ambrosio

Stefania Benatti           Marcello Secchiaroli

Giulio Silenzi           Marco Luchetti

Fausto Franceschetti


